



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ & ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Ευαγγελιστριάς 2,
Ταχ. Κώδ.: 10563, Αθήνα
Πληροφορίες Π. Τσίπα
Τηλέφωνο:
Fax: 213 136 1239
e-mail.: koinovouleftikos@immigration.gov.gr

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2020
Αριθ. Πρωτ.: 108/2020

Προς:

Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως
Εγγράφων

Κοινοποίηση:

1. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο
Βουλή των Ελλήνων
2. Υπουργείο Υγείας
3. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

Σχετ.: Η υπ' αρ. 4655/3.3.2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, με θέμα «Αύξηση μέτρων υγειονομικών ελέγχων εναντίον του κορονοϊού στις πύλες εισόδου της χώρας από Τουρκία» σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο μας, μέσω των αρμοδίων υπηρεσιών του, έχει προβεί στις εξής ενέργειες:

Πρωθήθησε τις κάτωθι οδηγίες στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) και στις Δομές (11/3):

- Σε καθημερινή βάση θα βγαίνουν δύο ανακοινώσεις περί οδηγιών πρόληψης του ιού στις γλώσσες Αραβικά, Φαρσί, Αγγλικά, Γαλλικά, Ελληνικά ή/και με αντίστοιχη κατά περίπτωση προσαρμογή σε γλώσσες που κατανοούν οι φιλοξενούμενοι σε κάθε Δομή.
- Ανάρτηση ενημερωτικών αφισών του ΕΟΔΥ στις γλώσσες Αραβικά, Φαρσί, Αγγλικά, Γαλλικά, Ελληνικά ή/και με αντίστοιχη, κατά περίπτωση, προσαρμογή σε γλώσσες που κατανοούν οι φιλοξενούμενοι σε κάθε Δομή.
- Τήρηση γενικών κανόνων υγιεινής, με καθημερινό καθαρισμό εσωτερικών κοινόχρηστων χώρων με καθαριστικά και απολυμαντικά, καθώς και συνεχής απολύμανση των πόμολων των θυρών των κοινόχρηστων χώρων αυτών.
- Σε συνέχεια της επίσημης ανακοίνωσης για το κλείσιμο των σχολικών μονάδων και σε συνεννόηση με τους συντονιστές ΣΕΠ, αναστέλλεται η λειτουργία των άτυπων δομών εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων στις Δομές, από 11.03.2020 και για 14 ημέρες.
- Διακοπή όλων των δραστηριοτήτων εντός κλειστών εσωτερικών χώρων του φιλοξενούμενου πληθυσμού για την αποφυγή συγκέντρωσης και συγχρωτισμού αυτών, για 14 ημέρες (Γυμναστήρια, Βιβλιοθήκες, κ.ο.κ.).
- Διακοπή συσκέψεων των φορέων δραστηριοποίησης στις Δομές, σε κλειστούς χώρους.
- Απαιτείται η στενή συνεργασία με τους συναδέλφους του ΕΟΔΥ και ακολουθούνται οι οδηγίες του Οργανισμού αναφορικά με τα ζητήματα Δημόσιας Υγείας».

Επίσης, προωθήθηκε, σε όλα τα ΚΥΤ/Δομές, έγγραφο του ΕΟΔΥ για την ανάγκη εξεύρεσης χώρου απομόνωσης (03/03).

Πρωθήθηκε ηλεκτρονικός σύνδεσμος (<https://eody.gov.gr/odigies-dialogis-kai-diacheirisis-loimoxis-covid-se-domes-ypodochis-prosfigon-kai-metanaston/?print=print!>) του ΕΟΔΥ με πληροφορίες αντιμετώπισης του Κορονοϊού (03/03).

Πρωθήθηκαν ενημερωτικά φυλλάδια σε ΚΥΤ/Δομές, καθώς και οδηγίες για την ανάρτησή τους σε εμφανές σημείο (27 και 28/03).

Επιπλέον, σημειώνεται ότι στα κατά τόπους ΚΥΤ και Δομές δραστηριοποιούνται κλιμάκια του ΕΟΔΥ, που είναι και ο αρμόδιος Εθνικός Φορέας αναφορικά με τον έλεγχο των λοιμώξεων στην Ελληνική επικράτεια και παρέχουν την επιστημονική συνδρομή τους στους εργαζόμενους καθώς και στους επωφελούμενους των Δομών/ΚΥΤ. Προβλέπεται, μάλιστα, η παροχή κατάλληλου χώρου-ιατρείου για την δραστηριοποίηση των ανωτέρω κλιμακίων, καθώς και χώρου απομόνωσης για την περίθαλψη πιθανών κρουσμάτων εντός ΚΥΤ/Δομών.

Σε κάθε περίπτωση, λαμβανομένου υπόψη της έκτακτης και εξαιρετικά σοβαρής κατάστασης στην οποία έχει βρεθεί η χώρα λόγω της πανδημίας του κορονοϊού που έχει πλήξει πλείστα κράτη σε όλο το κόσμο, το Υπουργείο μας, στο πλαίσιο της συντονισμένης κυβερνητικής δράσης για την αντιμετώπιση αυτής και την πρόληψη της εξάπλωσής της, βρίσκεται σε άμεση και καθημερινή επικοινωνία τόσο με τα συναρμόδια Υπουργεία και κυβερνητικούς φορείς, όσο και με τις υποκείμενες σε αυτό υπηρεσίες, οι οποίες συνεχίζουν να εργάζονται με αυτοθυσία και επαγγελματισμό.

Ήδη με το άρθρο τριακοστό όγδοο, παρ. 6 της από 20.3.2020 Πράξης Νομοθετικού περιεχομένου (Α' 68), με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εσωτερικών και Μετανάστευσης και Ασύλου, δύναται να προβλέπονται η διαδικασία πρόσληψης έκτακτου προσωπικού στις κάθε είδους δομές φιλοξενίας μεταναστών για την κάλυψη έκτακτων αναγκών του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου με συμβάσεις διάρκειας έως τριών (3) μηνών, κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων, ο ανώτατος αριθμός του προς πρόσληψη προσωπικού και τα αναγκαία κριτήρια.

Επιπλέον, με το άρθρο εξηκοστό όγδοο της ως άνω Π.Ν.Π. και προς τον σκοπό της μείωσης του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 είναι δυνατόν να τίθενται, με κοινή απόφαση των Υπουργών Προστασίας του Πολίτη, Υγείας και Μετανάστευσης και Ασύλου μετά από γνώμη της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19, περιοριστικά μέτρα στη μετακίνηση των προσώπων που διαμένουν σε κάθε είδους δομή φιλοξενίας μεταναστών, όπως επίσης στην είσοδο και έξοδο από τις δομές αυτές και να λαμβάνονται αναγκαία συναφή μέτρα για την προστασία της δημόσιας υγείας, τηρουμένης πάντως της αρχής της αναλογικότητας.

Σε εφαρμογή της ως άνω διάταξης εκδόθηκε η υπ' αρ. Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 20030/22-3-2020 (Β' 985) κοινή απόφαση των Υπουργών Προστασίας του Πολίτη, Υγείας και Μετανάστευσης και Ασύλου, με την οποία τίθεται προσωρινός περιορισμός της κυκλοφορίας από τις 21.03.2020 έως και τις 21.04.2020 των διαμενόντων πολιτών τρίτων χωρών στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) όλης της Επικράτειας, αυστηρά εντός αντίστοιχης περιμέτρου που θα εφαρμόσει η Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.), σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της.

Πρέπει να τονιστεί ότι και οι νέες – περιορισμένες – αφίξεις πολιτών τρίτων χωρών, από 1-3-2020 στην Ελλάδα, που βάσει της απόφασης του ΚΥ.Σ.Ε.Α. και της από 2.3.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Αναστολή της υποβολής αιτήσεων χορήγησης ασύλου» (Α' 45), θα επιστραφούν και οι οποίοι έχουν ήδη μεταφερθεί από τα νησιά στις Δομές της Μαλακάσας και του Δήμου Σιντικής Σερρών, έχουν ελεγχθεί κατά την είσοδό τους στη χώρα, κατά τη μεταφορά τους αλλά και κατά την άφιξή τους στις νέες δομές.

Μέχρι σήμερα, σε καμία δομή της χώρας δεν έχει υπάρξει κρούσμα κορωνοϊού COVID-19.

Κατά τα λοιπά, περεταίρω πληροφόρηση μπορεί να παρέχει στη Βουλή των Ελλήνων το συνενρωτώμενο Υπουργείο Υγείας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου